

浸润书香满园，品尝飘香硕果

栖霞市桃村中心小学倾力打造书香校园成果显著

专刊记者 王伟凯
通讯员 王在义 卢晓峰

近日，栖霞市桃村中心小学将举行第四届校园读书节，学校秉承“读书成就人生，读书成就梦想”的教育理念，把书香校园建设作为学校发展的重中之重，多措并举，倾力打造书香校园，取得了累累硕果。

营造书香氛围，制定阅读书目

记者了解到，为了营造书香校园的氛围，栖霞市桃村中心小学突出了文化长廊建设，将古今中外的经典诗词、名言警句、楹联、谚语、歇后语、师生优秀读书体会、师生书画作品以及学校校训、办学思想等悬挂其间，使校园每面墙壁都充溢着书香。记者看到，在各个班级教室里，都围绕“读书做人”的主题设计了“读书之星升级榜”，四面墙壁都悬挂了励志格言、班级公约、名人名言等，黑板报辟有相应的读书专栏，班级建立了图书角，让同学们能时时分享书籍的美妙，感受

读书的乐趣，交流读书的体会，形成浓厚的读书氛围。

记者了解到，桃村中心小学在营造书香氛围的同时还确定校园阅读书目。首先确定了必读必背书目，学校每学期初都确定学生们本学期必读必背的名言、谚语、对联、格言、歇后语、诗词、经典美文，并定期抽查。其次是向学生推荐必读书目，学校根据教材单元主题拓展阅读内容，分高、中、低三段，向学生推荐各学段要求必读的童话、名著等书目。

将阅读纳入课程，用奖励促阅读

桃村中心小学还将阅读纳入课程计划，利用每周每班一节课阅读课，由语文老师始终陪同阅读，巡视指导，答疑解惑，并注意指导学生掌握阅读方法，开展班级读书活动的指导、交流、评比、表彰等活动，养成良好阅读习惯。学校还开展课外扩展性阅读活动，各科教师认真推荐课外图书，以培养学生对所教学科的兴趣，同时学校坚持开展课前10分钟“经典诵读活动”已达五年。

记者了解到，学校认真落实全校师生每天“半小时读书”计划，要求全校广大教师每天保证半小时的读书时间，可以是个体学习；可以是互动学习；可以是团队学习。积极营造人人终身学习，时时处处学习的氛围。

学校为打造书香校园，定期组织开展各种丰富多彩的读书活动：如演讲比赛、诗歌朗诵

比赛、读书笔记展览、手抄报展览、“写方正中国字，做方正中国人”汉字书写大赛等，这些活动的开展不但为学生们提供了一个施展才华的舞台，更掀起了全校师生的“好读书，读好书”的热潮。

为提高学生们的阅读兴趣，桃村中心小学还建立了考核评价激励机制。学校将每位教师每学期必须阅读一定数量的教育科研专著，完成一定数量的读书笔记和读书心得等，作为考核教师的内容，并将其作为教师评优树先的依据之一。建立“读书之星”升级评价机制。学校将课外阅读纳入学生综合素质考核之中，及时总结经验，推出典型，促进学生共同散播读书的种子。每学期评选“书香班级”和“班级”读书之星，大张旗鼓进行表彰奖励，推动了读书活动的顺利开展。



丰富多彩的读书交流会



丰富多彩的文化长廊

书香满校园，飘香结硕果

记者了解到，读书活动的开展，使桃村中心小学教师的思想素质和业务水平不断提高。全体教职工遵纪守法，遵守师德规范，涌现出一批在栖霞乃至烟台有较大影响的优秀教师，教育教学质量不断提高，社会及家长的满意度连年攀升。

目前学校拥有烟台市名班主任建设人选1名，烟台市教学能手1名，烟台市优秀教师1名，烟台市优秀少先队辅导员4名，县级骨干教师4名。2013年学校共获得县级以上奖项140余个，其中1名教师获省级优质课一等奖，1名教师被评为烟台市师德标兵，1名教师获烟台市教育科研先进

个人，5名教师获烟台市优质课，28名教师获栖霞市优质课。3篇论文在国家级刊物发表，5篇论文和11个多媒体课件获省级奖励，9篇论文和教学案例获烟台市奖励。在全市读书征文活动中，王宇翔等13名同学获最佳作品奖，衣奎姿、史文炜同学被评为读书小明星，5名教师获优秀指导教师奖，学校三次获得优秀组织奖。孙冠君同学获烟台市“新雷锋日记”铜奖。学校先后被评为烟台市小学教学工作示范学校、烟台市常规管理示范学校、烟台市“三项活动”先进单位、烟台市地震科普示范学校和栖霞市常规管理三星级达标学校。

校园播报

开发区八角中心小学：学生提前收到“六一”礼物

斗山机械公司自2003年援建了八角斗山希望小学之后，多年来一直关注学校的发展，关心孩子们的成长。近日，斗山机械公司康又珪总经理携同相关领导，来到烟台开发区八角中心小学看望孩子们，提前给孩子们送上“六一”节的礼物——丰富多彩的书籍。

通讯员 宫彩玲 孙好龙

开发区大季家中心小学：举行消防演练

近日，烟台开发区大季家中心小学近千名师生在校园内举行消防安全演练。通过这次消防演练，进一步增强了师生的消防安全意识，提高了师生应对初起火灾应辨能力，对普及消防安全知识和提高学生自救自护能力起到重要的促进作用。

通讯员 顾华庆

开发区第九小学：积极开展读书活动

烟台开发区第九小学本学期启动了“书香校园”工程，用阅读引领成长，让师生亲近书籍，与好书为友，与经典对话，让每一位师生亲近书本，养成多读书、好读书、读好书的习惯，在阅读中开拓视野，陶冶情操，不断地丰富和提升自己。

通讯员 刘慧

开发区古现中心小学：开展系列环保活动

近日，烟台开发区古现中心小学开展了以“保护地球，从我做起”为主题的系列活动：学校利用升旗仪式、主题班会、黑板报比赛、向师生发出保护地球的倡议，通过系列环保教育活动，让同学们进一步认识环境保护的重要性，增强保护地球家园的积极性和责任感。

通讯员 李铭栋 王玉梅

开发区第三小学：开展剪纸活动

烟台开发区第三小学开发了剪纸艺术校本课程。每周除了在专门的校本课程时间进行剪纸教学以外，还利用一节美术课的时间对全体学生进行剪纸艺术的熏陶、欣赏、技巧的指导等。孩子们用精美的剪纸作品表达了童年的欢乐，对生活的热爱。

通讯员 王强

开发区第二初级中学：组织“美术特长班”活动

近日，烟台开发区第二初级中学进行了美术特长班考试选拔活动，经过最后评审，共有45名学生顺利加入美术班学习。此次活动，不仅给学生提供了一次学习艺术特长的机会，并且提高了美术爱好者的审美素质，丰富了学校文化业余生活。

通讯员 刘克国

开发区实验小学：举行讲故事比赛

近日，烟台开发区实验小学二年级举办了以“我的中国梦”为主题的讲故事比赛，活动丰富了校园文化生活，激发学生读书兴趣，展示了学校学生语言表达水平，提高了学生口语交际和语言积累运用能力。

通讯员 王晓妮 蔡忠义

幼儿叠衣服比赛



为了培养幼儿良好的自理能力，提高幼儿自我服务意识，烟台开发区海河幼儿园对全体幼儿及家长发出倡议，鼓励孩子自己事情自己做。在幼儿园老师教给幼儿叠衣服儿歌：“关关门，抱一抱，点点头，弯弯腰……”，在家时家长积极配合班级工作，陪孩子认真练习。幼儿园还进行了小班幼儿叠衣服比赛，孩子们边叠边轻轻地念顺口溜，在同伴的加油声中，孩子们舞动着灵巧的双手。

通过此次比赛，幼儿学会穿脱叠衣服的生活技能，感受到竞赛的激烈与快乐。比赛圆满地结束了，孩子们还意犹未尽，期盼着下一次比赛的到来。

通讯员 刁卫红 刘楠 武倩玉 朱丽

争当劳动小达人



为庆祝“五一”劳动节，文化路小学于4月30日下午，开展了“我是劳动小达人”——文化路小学第三届庆“五一”学生生活技能大比拼活动。全校1080名学生全员参与。活动根据学生的年龄特点有针对性的展开各类比赛，1-2年级举行了穿衣穿鞋、扒蒜比赛，并评选出自理小达人。3-5年级举行了穿系鞋带、创意凉拌菜、花样包饺子比赛，并评选出巧手小达人和美味小达人。

活动结束后，学校进行了隆重的庆“五一”专题升旗仪式，各班级召开“我劳动我快乐”主题晨会，鼓励孩子们向小达人看齐，教育学生从小养成热爱劳动的好习惯。

通讯员 江小烨

多彩校园